

元朗區議會交通運輸委員會
二零二五年第一次會議

「建議改善青山公路新時代廣場(YOHO Mid Town)外的道路使用及運輸管理，
將多年前臨時佔用巴士站的邨巴落客點改回原來在朗樂路的位置」

就委員對上述事宜的意見，運輸署現謹覆如下：

因應早前元朗站物業發展工程，居民巴士服務第 NR914 號線(加州花園一元朗站(循環線))、NR924 號線(加州豪園一元朗站(循環線))及 NR93 號線(錦綉花園一元朗(安信街))原於朗樂路的上落客點須臨時遷移至青山公路元朗段(西行)形點 I 巴士站前的路旁停車灣(YOHO Midtown 外)。至於居民巴士服務第 NR962 號線(蝶翠峰一形點 II)、NR969 號線(尚悅一形點 II)及 NR975 號線(尚悅 · 嶺一元朗站)原於朗樂路的上落客點則臨時遷移至元朗站(北)公共運輸交匯處。

因應有關工程於 2023 年底竣工及新朗樂路路旁停車灣的啟用，本署於 2024 年 1 月已要求上述居民巴士服務路線的營辦商在諮詢乘客代表的意見及檢視營運需要後，於新朗樂路重置上落客點。惟本署其後接獲上述路線的營辦商表示乘客代表及居苑居民基於出行需要，要求繼續使用現時於青山公路元朗段(西行)及元朗站(北)公共運輸交匯處的上落客點。據本署觀察，現時相關居民巴士服務路線於上述站點的運作大致暢順，而且鄰近民生設施更為集中的元朗市中心，受居民歡迎。考慮到改動有關上落客點會對居民造成影響，本署現階段會繼續檢視相關路線的運作及交通情況，在有需要時與營辦商作合適的服務調整。

儘管如此，本署備悉你對青山公路元朗段(西行)形點 I 巴士站的使用及附近一帶交通情況的意見。為配合元朗區新增的巴士服務需求，青山公路元朗段(西行)昌威大廈外的新巴士停車灣(現名為「元點站」)已於 2023 年 11 月啟用。本署同時將部分原於青山公路元朗段(西行)形點 I 及鄉事委員會外停靠的巴士線(九巴第 968、P968、968X、268B 及 B9 號線)改為於元點站上落。本署及巴士公司最近檢視交通狀況及巴士運作後，於本年 2 月 4 日起亦將九巴第 268A、268B、268C 及 268P 號線遷移至該停車灣，以進一步分流車量及提升有關巴士站的運作。

本署會持續檢視該處的交通狀況、巴士運作，以及錦田／新田發展帶來的新增巴士需求，適度調整及編配巴士路線使用有關巴士站，以配合元朗區的新發展及減低巴士運作對附近一帶交通的影響。

謝謝委員對元朗區公共運輸服務的關注。

運輸署
運輸管理(新界)部
2025 年 2 月